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Ihre Kleine Anfrage vom 12.07.2022 

Ganztägige Betreuung von Schulkindern in Darmstadt 

 

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Sparn-Wolf, 

 

Ihre o. g. Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Frage 1: 

Welche Formen von ganztägigen Betreuungsangeboten (nach § 15 HSchG) fördert die Stadt 

Darmstadt als Schulträger im Moment an den Grundschulen/Mittelstufenschulen (Sekundar-

stufe I) in Darmstadt? 

 

Antwort: 

Im Schuljahr 2022/2023 haben lediglich noch 4 Grundschulen eine rein kommunal finanzierte 

Schulkindbetreuung (Elly-Heuss-Knapp-Schule, Frankensteinschule, Mornewegschule Grund-

schule, Wilhelm-Busch-Schule). Alle anderen Grundschulen sind dem Pakt für den Nachmittag 

beigetreten (zudem sind noch mit der Ernst-Elias-Niebergall-Schule und der Mühltalschule zwei 

Förderschulen mit ihrer Grundstufe im Pakt für den Nachmittag) und arbeiten ganztägig im 

Sinne des Landesprogramms. Aus diesem erhalten die Schulen über die kommunale Finan-

zierung hinaus des Landes Hessen Mittel für den Ganztagsbetrieb. 

 

Alle weiterführenden Schulen nehmen am Landesprogramm für ganztägig arbeitende Schulen 

teil und erhalten ebenfalls dementsprechende Mittel des Landes Hessen. Die Wissenschaftsstadt 

Darmstadt flankiert diese Teilnahme finanziell über das kommunale Programm „Familienfreund-

liche Schule“. Die Zugehörigkeit der einzelnen Schulen zu den Profilen entnehmen Sie bitte der 

nachfolgenden Tabelle.          

                     … 
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Frage 2: 

Wo fördert die Stadt Darmstadt die Einrichtung von Ganztagsschulen, nach Profil 3, im 

Grundschul- Mittelstufenbereich (Sekundarstufe I) in Darmstadt? 

 

Antwort: 

Die Wissenschaftsstadt Darmstadt fördert alle in der Tabelle aufgeführten oder zuvor genannten 

Schulen in ihrer Ganztagsschulentwicklung und schafft hierzu gute Rahmenbedingungen 

(organisatorisch, räumlich, finanziell). Ob eine Schule letztlich dem Pakt für den Nachmittag 

beitritt oder sich vom Profil 1 zu Profil 2 entwickelt, ist letztlich eine Entscheidung der Schule 

selbst mit der erforderlichen Beschlussfassung der schulischen Gremien. 

 

Frage 3: 

Gibt es bei einzelnen Grundschulen und Schulen der Mittelstufe (Sekundarstufe I) in 

Darmstadt aktuell eigene Planungen der Schulen eine Ganztagsschule nach Profil 3 

einzurichten? Wenn ja, wie ist der Planungsstand? 

Antwort: 
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Es ist nicht zielführend, wenn der Schulträger Schulen – womöglich sogar gegen den Schulwillen - 

in ein bestimmtes Profil plant. Die Schule muss den Ganztag selbst wollen, dies gilt insbesondere 

für das Profil 3.  

 

Hier können Sie eine Tabelle mit allen ganztägig arbeitenden Schulen in Hessen (Profile 1 - 3, 

PfdN) einsehen:  

 

https://kultusministerium.hessen.de/sites/kultusministerium.hessen.de/files/2022-

08/gtapfdn2223_fuer_hp_.pdf  

 

Es lässt sich festhalten, dass Profil 3 seitens der Schulen eher verhalten angewählt wird. Aktuell 

wissen wir von einer Sek I-Schule, die sich perspektivisch in Richtung Profil 3 entwickeln 

möchte, aber die entsprechenden Beschlüsse sind noch nicht gefasst. Natürlich unterstützen wir 

die Schule bei der Umsetzung des Schulwillens. 

 

Grundsätzliches Ziel ist, alle Grundschulen im Kontext des Rechtsanspruches in den Pakt für 

den Nachmittag zu begleiten und allen Sek I-Schulen die Entwicklung in das Profil 2 zu er-

möglichen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Holger Klötzner 

Stadtrat 


